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Lojistik Koordinasyon Kurulu ve 

Lojistik Koordinasyon İcra Kurulunun 

Teşkili Hakkında Karar Yayınlandı 

 

Türkiye İle Nijerya Arasında Çifte 

Vergi Önleme Anlaşması İmzalandı 

29 Ekim 2021 tarihli Resmî Gazete’de “Lojistik 

Koordinasyon Kurulu ve Lojistik Koordinasyon 

İcra Kurulunun Teşkili ile Görev, Yetki ve 

Sorumlulukları Hakkında Karar” yer aldı. 

Lojistik Koordinasyon Kurulu; Ulaştırma ve 

Altyapı Bakanlığı Bakan Yardımcısı 

başkanlığında, Çevre ve Şehircilik Bakanlığı 

Bakan Yardımcısı, Dışişleri Bakanlığı Bakan 

Yardımcısı, Hazine ve Maliye Bakanlığı Bakan 

Yardımcısı, İçişleri Bakanlığı Bakan Yardımcısı, 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Bakan Yardımcısı, 

Ticaret Bakanlığı Bakan Yardımcısı, Strateji ve 

Bütçe Başkanlığı Başkan Yardımcısı, Türkiye 

Varlık Fonu Genel Müdürü, Türkiye Odalar ve 

Borsalar Birliği Başkanı ve Türkiye İhracatçılar 

Meclisi Başkanından oluşacak. 

 

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Nijerya 

Federal Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Gelir 

Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte 

Vergilendirmeyi Önleme ve Vergi Kaçakçılığı ile 

Vergiden Kaçınmaya Engel Olma Anlaşması, 

Ticaret Bakanı Mehmet Muş ve Nijerya Maliye, 

Bütçe ve Ulusal Planlama Bakanı Zainab Ahmed 

tarafından imzalandı. 

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Nijerya 

Federal Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 

Savunma Sanayii İş birliği Anlaşması ise 

Savunma Sanayii Başkanı İsmail Demir ile 

Nijerya Dışişleri Bakanı Geoffery Onyeama 

tarafından imza altına alındı. 

 

 

Nihai Gözden Geçirme Soruşturması (NGGS) Açılan Ürünler 

 

Deri Taklidi Mensucatı: Çin Halk Cumhuriyeti menşeli “mensucat, poliüretanla emdirilmiş, sıvanmış, 

kaplanmış veya lamine edilmiş – deri taklidi/diğerleri” ürünü ithalatına soruşturma açıldı. 

Cam Elyafı Takviye Malzemeleri: Çin Halk Cumhuriyeti menşeli “cam elyafı takviye malzemeleri (boru ve 

tüplerin izolasyonuna mahsus kokiller ve mahfazalar hariç; taşlama ve kesici disklerde kullanılan delikli disk 

şeklindeki cam dokuma hariç)” ürünü ithalatına soruşturma açıldı. 

Fermuar: Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 9607.11 gümrük tarife pozisyonu altında kayıtlı "Dişleri adi 

metallerden olanlar" ve 9607.19 gümrük tarife pozisyonu altında kayıtlı "Diğerleri" ürünlerine soruşturma 

açıldı.  

 



 

Amerikan Menşeli Ürünlerin 

İthalatında Yaşanan Sorunlar 

Hakkında Gümrük Yönetmeliğinde 

Değişiklik Yapıldı 

 

Dahilde İşleme Kapamalarına İlave 

Süre Verilecek 

13/2/2021 tarihinden önce tescil edilmiş olan ve 

beyanname ekinde eşyanın menşeini tevsik 

eden uygun bir menşe şahadetnamesi veya 

tedarikçi beyanı bulunmadığı halde menşe esaslı 

ticaret politikası önlemi, ilave gümrük vergisi 

veya ek mali yükümlülük gibi diğer mali 

yükümlülüklerin ödenmediği, eksik ödendiği 

veya beyan edilmediği tespit edilen eşyanın 

menşeini tevsik eden uygun bir menşe 

şahadetnamesinin veya tedarikçi beyanının 

30/6/2021 tarihine kadar gümrük idaresine 

ibrazının mümkün olduğu hakkında yapılan 

düzenlemede belirtilen süre 31.12.2021 olarak 

revize edildi. 

Dahilde İşleme Rejimi Tebliği (İhracat: 

2006/12)’nin geçici 36. Maddesine eklenen yeni 

fıkra şu şekildedir. 

“Dünya genelinde yaşanan yeni koronavirüs 

(Covid 19) salgını nedeniyle, bu fıkranın 

yürürlüğe girdiği tarihten önce düzenlenmiş 

ihracat taahhüt hesabı henüz kapatılmamış 

dahilde işleme izin belgeleri/dahilde işleme 

izinleri ile ihracat taahhüt hesabı müeyyideli 

olarak kapatılmış ancak müeyyidesi kısmen de 

olsa tahsil edilmemiş olan dahilde işleme izin 

belgelerine/dahilde işleme izinlerine, 

31/12/2021 tarihine kadar (bu tarih dahil) 

Bakanlığa müracaatta bulunulması kaydıyla, bu 

müracaatın uygun görüldüğü tarihten itibaren 

iki ayı geçmemek üzere ilave süre verilir.”  

 

5910 Sayılı Kanun’daki Değişiklikler Yayınlandı 

6 Kasım 2021 tarihli Resmî Gazete'de TBMM Genel Kurulunda kabul edilen Türkiye İhracatçılar Meclisi ile 

İhracatçı Birliklerinin Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun yayımlandı. 

Kanuna göre, Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) ve Türkiye İhracat Kredi Bankası Anonim Şirketinin öz 

kaynaklarıyla kurulan İhracatı Geliştirme Anonim Şirketine, ihracatçı birliklerince gerekli sermaye katkısı 

sağlanacak. İhracatı Geliştirme AŞ'ye aktarılmak üzere, FOB ihraç bedelinin on binde üçüne kadar (hizmet 

sektörlerinde brüt asgari ücretin on katına kadar) kesinti yapılacak. 

Türkiye İhracat Kredi Bankası AŞ, diğer kamu bankalarına halihazırda tanınan istisna ve muafiyetlere sahip 

olacak. 



  

 

İşlenmemiş Kıymet İthalatına 

Düzenleme Yapıldı 

 

 

Merkez Bankası Zorunlu Karşılık 

Oranlarını Artırdı 

 

Kıymetli madenler aracı kuruluşlarınca Dahilde 

İşleme Rejimi (DİR) Kararı kapsamında, ithalatı 

gerçekleştirilenler dahil olmak üzere, ithal 

edilen standart işlenmemiş kıymetli madenlerin 

Borsa İstanbul AŞ tarafından yayımlanan 

rafineriler listesindeki rafinerilerce üretilmiş 

olması ve üretildiği rafinerinin mührünü veya 

ismini ya da amblemini taşıması zorunlu olacak. 

DİR Kararı kapsamında, kıymetli madenler aracı 

kuruluşu olmayan Türkiye'de yerleşik kişilerce, 

her bir ithalat işleminde 20 kilogramı aşmamak 

üzere, standart işlenmemiş kıymetli maden ithal 

edilmesi mümkün olacak. 

 

9 Kasım 2021 tarihli Resmî Gazete'de Merkez 

Bankası'nın Zorunlu Karşılıklar Hakkında 

Tebliği’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

yayımlandı. Döviz cinsi mevduat için zorunlu 

karşılık oranı tüm vadelerde 200 baz puan 

artırıldı. Bu kapsamda vadesiz, ihbarlı ve 1 yıla 

kadar tüm vadelerde mevduat ve katılım fonu 

hesapları için zorunlu karşılık oranı yüzde 25 

oldu. Söz konusu oran 1 yıl ve daha uzun 

vadelerde ise yüzde 19 olarak belirlendi.  Türk 

Lirası zorunlu karşılıkların altın cinsinden tesis 

edilmesinde üst limit yüzde 15'ten yüzde 10'a 

düşürüldü.  Zorunlu karşılık oranları kıymetli 

maden depo hesaplarında vadesiz, ihbarlı ve 1 

yıla kadar tüm vadeler için yüzde 24'ten yüzde 

26'ya, 1 yıl ve daha uzun vadelerde ise yüzde 

20'den yüzde 22'ye yükseltildi. 

 

Gümrük Vergi ve Ceza Borcu Sorgulama Sistemi 

4458 sayılı Gümrük Kanunu uyarınca gerçekleştirilen gümrük işlemlerinden kaynaklı vergi ve ceza 

borçlarının yükümlüler tarafından elektronik ortamda görüntülenebilmesini sağlamak üzere “Gümrük Vergi 

ve Ceza Borcu Sorgulama Sistemi”nin devreye alındığı belirtildi. Ticaret Bakanlığının web sayfasında yer alan 

“https://www.ticaret.gov.tr/uygulamalar” adresi üzerindeki “Gümrük Vergi ve Ceza Borcu Sorgulama 

Sistemi” bağlantısı yardımıyla BİLGE sistemi kullanıcı adı ve şifresi kullanılarak ya da “e-devlet şifresi” ile 

Sisteme erişilebildiği aktarıldı.  



  

 

Tehlikeli Yüklerin Denizyoluyla 

Taşınması Hakkında Yönetmelik 

Yayınlandı 

 

Avrasya Ekonomik Birliği’ne Üye 

Ülkelere İhracatta Tercihli Tarifeden 

Yararlanılamayacak 

14 Kasım 2021 günü yayınlanan Resmi Gazete’de 

Tehlikeli Yüklerin Denizyoluyla Taşınması ve 

Yükleme Emniyeti Hakkında Yönetmelik yer aldı. 

Yönetmelik ile denizyoluyla yapılacak tehlikeli 

yük taşımacılığı faaliyetinin güvenli, ekonomik, 

seri, kaliteli, çevreye olumsuz etkisi en az ve 

diğer taşımacılık faaliyetleri ile uyumlu şekilde 

yapılması ve denizyoluyla taşınan yüklerin 

yükleme emniyetinin sağlanması amaçlanıyor. 

Yayınlanan yeni yönetmelikle 3/3/2015 tarihli 

ve 29284 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 

Tehlikeli Maddelerin Deniz Yoluyla Taşınması 

Hakkında Yönetmelik yürürlükten kaldırıldı. 

Gümrükler Genel Müdürlüğü, “Form A- Avrasya 

Ekonomik Birliği” hakkında bir yazı yayımladı. 

Yazıda, Avrasya Ekonomik Birliği (AEB) 

tarafından tanınan ve Türkiye’nin ihracatta 

tercihli tarifeden faydalanmasını sağlayan tek 

taraflı taviz uygulamasına 12 Ekim 2021 tarihi 

itibarıyla Avrasya Ekonomik Komisyonu’nun 

Kararı uyarınca son verildiği ve Rusya 

Federasyonu’na yönelik ihracatta vergi avantajı 

sağlayan Form A belgesinden kaynaklanan 

avantajın ortadan kalkacağı hatırlatıldı. Bu 

çerçevede, AEB’nin söz konusu kararının AEB’ye 

üye olan tüm ülkeler bakımından geçerli olduğu 

ve anılan tarihten itibaren Türkiye’de Form A 

belgesi düzenlenmesinin söz konusu ülkelerde 

tercihli tarifeden yararlanılmasını 

sağlamayacağı aktarıldı. 

 

Varış Öncesi Gümrük İşlemlerine Eklenecek GTİP'ler ve Uygulamaya İlişkin Kılavuz 

Güncellendi 

Denizyolu ve Havayolu konteyner taşımacılığında uygulanmak üzere varış öncesi gümrüklemeye ilişkin 

Gümrük Genel Tebliği’nden yararlanacak eşya listesi ve varış öncesi gümrük işlemleri kılavuzu güncellendi. 

Güncellenen kılavuzda Denizyolu ve Havayolu taşımacılığına özel hususlar belirtilmekle birlikte bir taşıma 

senedine bağlı birden fazla gümrük beyannamesinin açılmasına da imkân sağlandığı belirtildi. 
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